

## Χορτιάτης Εκδηλώσεις μνήμης για τα 70 χρόνια από το ολοκαύτωμα

**Μ**ε το σύνθημα «Ποτέ ξανά πόλεμος» και με τη συμμετοχή πλήθους κόσμου ολοκληρώθηκαν στον Χορτιάτη οι εκδηλώσεις μνήμης για τα 70 χρόνια από το ολοκαύτωμα, που διοργάνωσε με κάθε επισημότητα ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη. Χθες το πρωί πραγματοποιήθηκε το αρχιερατικό μνημόσυνο, χοροστατούντος του μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα, ο οποίος μετέφερε το μήνυμα του οικουμενικού πατριάρχη Βαρθολομαίου.

Στη συνέχεια επακολούθησε το επιμνημόσυνο αρχιερατικό τρισάγιο στο μνημείο του ολοκαυτώματος, με κεντρικό ομιλητή τον δήμαρχο Καλαβρύτων και πρόεδρο του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών της Ελλάδος της περιόδου 1940-45, Γιώργο Δαζουρά. Στην ομιλία του έκανε λόγο για το χρέος

που έχουμε όλοι μας να διδαχτούμε από τα διαχρονικά και αέναα μηνύματα της θυσίας των 149 μαρτύρων Χορτιάτινων. «Εβδομήντα χρόνια μετά, και ενώ για κάθε έγκλημα υπάρχει τιμωρία και δικαιοσύνη, εντούτοις στην περίπτωση του Χορτιάτη και των Καλαβρύτων, αλλά και του συνόλου των μαρτυρικών πόλεων και χωριών, η δικαιοσύνη αυτή δεν έχει αποδοθεί», σημείωσε.

Για το ζήτημα των γερμανικών αποζημιώσεων τόνισε ότι η στάση του δικτύου είναι «ασυμβίβαστη, ανυποχώρητη, συνεπής και σταθερή, γεγονός που δημιουργεί την προσδοκία ότι δεν είναι μακριά η ώρα που η Γερμανία θα υποχρεωθεί να πληρώσει τα οφειλόμενα. Δεν μας αρκεί η έκφραση συγγνώμης από τον γερμανό πρόεδρο Γκάουκ. Μένει η Γερμανία να ικανοποιήσει και να

αποδεχθεί και τη δίκαιη απαίτησή μας για πλήρη εξόφληση των γερμανικών αποζημιώσεων», σημείωσε ο δήμαρχος Καλαβρύτων.

Από τη μεριά του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης σημείωσε ότι η ιστορία του Χορτιάτη είναι μοναδική. «149 δικοί μας άνθρωποι σφράγισαν με το αίμα τους το τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου. Έχασαν τη ζωή τους άνανδρα σε έναν παράλογο πόλεμο. Μεγάλο το τίμημα για έναν μικρό τόπο και μεγάλη η ευθύνη όλων μας να κρατήσουμε ζωντανή την ιστορία. Όχι με θρήνο, αλλά με θαυμασμό. Η ευθύνη να μην αφήσουμε να ξεχαστούν τα εγκλήματα και η βαρβαρότητα. Αλλά και το καθήκον να μην ξαναζηήσει αυτή τη φρίκη καμιά επόμενη γενιά».



«Να διατηρήσουμε ζωντανή την ιστορική μνήμη» ανέφερε μεταξύ άλλων στο μήνυμά του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.